

亲子车祸离世 儿媳招夫入赘

儿媳“儿子”待二老胜亲人

丧夫不丧志 挑起生活重担

1977年,张桂梅出生于滕州市木石镇俭庄村一个普通农村家庭,虽然家里经济并不富裕,但却是一个忠孝之家,父母的言传身教让她知道了什么是忠孝仁爱。

2002年,心地善良的张桂梅嫁到了河汇村,开始了幸福的生活。

可就在2007年春,一场意想不到的车祸,不仅带走了丈夫年轻的生命,也带走了往日的甜蜜和幸福。巨大的悲痛让她痛不欲生,一度丧失生活信心,但是看着风烛残年的婆婆和年幼的孩子,她顿时清醒过来,“绝不能让

丧失独子的婆婆整日以泪洗面,无依无靠,即使命运抛给我千斤重担,我也要勇敢地肩负起身为儿媳和母亲的责任。”张桂梅说。

于是,张桂梅掩盖住内心的痛楚,每天早出晚归外出工作,回家后悉心照料婆婆和儿子,田

间地头更是经常看到她孤独的身影。为了不让婆婆看出她的疼痛和艰辛,张桂梅总是面带笑容,于是欢声笑语再次回到这个不幸的家庭。

签订“入赘协议”为老人养老送终

生活的重担压得张桂梅喘不过气来,生活十分艰辛。张桂梅的婆婆看在眼里疼在心里,于是就劝她早日改嫁,可张桂梅坚决不同意。婆婆年事已高,身体又不好,婆婆王传美有严重的气管炎,公公张茂春腿脚不好,如今婆婆膝下已没有儿子,4个女儿又远嫁外地,她自己改嫁可以带着孩子走,但谁

愿意照顾两位老人呢?

“就算再苦再累,我也要把这个担子扛起来,这是我应该替丈夫承担的责任。”张桂梅坚定地说。王传美看着不忍心,一再劝她:“梅子改嫁吧,你这么年轻,不要因为我们拖累了你,我们不会埋怨你的。”婆婆的一席话让张桂梅泪如雨下,“娘,不要再说了,就是改嫁

我也要带着你们。”

最后,在大家的劝说下张桂梅同意改嫁,但是她有个要求,就是必须签订“入赘协议”,招夫到前夫家一起伺候两位老人。她的这一要求在整个村子传开来,很多适婚男人听说后打了退堂鼓,然而还是有人被她这份执着的孝心打动了。忠厚老实的刘信听说张桂梅

的故事后深受感动,他认为张桂梅提的要求恰恰说明她很孝顺,有责任心,于是答应了。就这样,一个新的家庭组成了,婚后,一家五口住在一起。同时,张桂梅也没有撇下刘信的父母,对新的婆婆同样照顾得很周到。刘信父母深明大义,对他们的决定表示理解。

没有血缘 胜似亲人

王传美不久前去世了,在她去世前,每日早晨,张桂梅即便再忙,也会给婆婆梳头,下午回来再晚,也会给老人捶捶肩膀揉揉腿。刘信每晚也会端着酒和菜到老人的房间,与二老边喝酒边聊天,排解他们心中的孤独。

“她对婆婆非常孝顺,我们村

里人都很佩服她。”熟悉张桂梅的河汇村村民于嬭说,张桂梅逛街时看到好东西,首先想到给婆婆买,每到过年,她都要给婆婆买新衣,到了老人的生日,她还要做一大桌菜,一家人热热闹闹地聚一聚。“我女儿桂梅心地善良,刘信也是个好人,对于他们的决定,我们全家

很支持。”张桂梅的母亲说,她为女儿感到自豪。

在这个不是靠血缘关系维系的家庭里,他们胜似亲人,其乐融融。如今,刘信到城区务工养家,张桂梅婚后又生了一个儿子,在经历风雨之后,重组的一家人又恢复到往日的幸福和甜蜜。张桂梅虽

然签订的仅是一张明确责任义务的协议,但它却有力地表达了张桂梅孝敬婆婆的决心,传承和升华了数千年的中华孝道。他们的事迹感动了滕州,张桂梅、刘信夫妇获得了“2014年度感动滕州暨最美滕州人”的荣誉称号。
(特约记者 侯志龙)



“跨栏”高手

在市中区解放路上,一位市民过马路时贪图方便,当街“表演”翻越隔离护栏。“多走几步就到路口了,这样过马路不但危险,而且也不文明啊。”住在附近的赵大妈说。
(记者 邵士营 摄)

孔雀东南飞 落入百姓家

园长:疑受鞭炮声惊吓出逃

3月5日晚上,一则寻找孔雀的消息在百度“滕州吧”火了起来:“求大家紧急扩散。今天晚上,锦泰名城幼儿园的一只孔雀,因受到鞭炮声惊吓从笼中逃出,希望有看到的市民与陈园长联系,必有重谢!陈园长电话:1379372****。”次日上午,记者与陈园长取得联系,经对方同意后,记者来到孔雀“逃走”的锦泰名城幼儿园。

“为了培养小朋友的爱心,我们在2011年购买了两只蓝孔雀放在园内饲养。5日晚上6点多,有人看到孔雀飞到幼儿园前面四楼的空调外机上,便告诉了幼儿园门卫,门卫找来两名工作人员一起去追孔雀,但眼看着孔雀又朝着东南方向飞去了。这可真是孔雀东南飞啊!”在幼儿园工作的宋老

师感叹道。

在宋老师的带领下,记者来到饲养孔雀的笼子前,发现一只孔雀正孤零零地站在笼内,几名小朋友用玩具将笼子围上,当记者问及他们为什么这么做的时候,小朋友们异口同声地说:“我们把笼子围住,这样它就不会乱跑啦。”宋老师告诉记者:“孔雀飞走以后,最失望的就是这些小朋友了。今天早晨,他们来到幼儿园,听到昨晚孔雀飞走的消息,都非常伤心。”

孔雀好端端的,为什么会突然飞走呢?它是如何打开笼子的呢?带着这两个问题,记者又联系了外出办事的陈园长。“3月5日正好是元宵节,因为过节,很多家庭都会燃放鞭炮和烟花,我估计孔雀就是因

为受到惊吓才逃出的。”陈园长说:“笼子以前是饲养鸽子的,因为每天都要放飞鸽子,所以在笼子顶端设有出口。后来不养鸽子了,就用来养孔雀。从前都是用一块木板将这个出口压住,这么多年来一直无事。当天晚上,门卫出去追孔雀的同时,我就来到笼子旁,发现盖在出口的木板已经被孔雀撞开了。”

就在采访的同时,一名工作人员过来告诉记者,现在事情已经有点眉目了,有人在贴吧回复,称在幼儿园东南方的春蕾花园小区内见到一名男子抓着一只孔雀。

记者随后跟随工作人员来到春蕾花园,想通过物业调取当天的视频监控查找信息,但遭到拒绝。当天下午,众人再

次来到该小区,当问及该小区门卫相关情况时,门卫表示确实在早晨看到有人抓住一只孔雀。在门卫的带领下,大家来到该男子的家中。刚入家门,记者就发现了正在阳台上吃东西的孔雀。“就是这只!”幼儿园工作人员高兴地说。

据抓到孔雀的男子介绍,当天早晨6点多钟,他在小区内晨练,发现一只孔雀正在小区里游荡,当时想着可能是从动物园跑出来的,于是便抓回家里,同时联系朋友打听是哪里丢了孔雀。

当工作人员将孔雀带回幼儿园时,小朋友们高兴地围上来,喊着:“孔雀回来啦!孔雀回来啦!”

(特约记者 金亮)

制止燃放孔明灯 忙坏百余执法员

晚报讯 (记者 杨晓斐) 以往每到元宵节晚上,便有不少市民放飞孔明灯祈福。在市中区光明广场,连续几年,每到元宵节这天,夜幕降临后,天空中便飘起了孔明灯。虽然它代表了人们的美好心愿,但也带来了一定的安全隐患。为了防止火灾的发生,在今年元宵节晚上,百余名执法人员提前在光明广场集合,对放飞孔明灯的行为加以制止,以保障广场及周围的市民们安全过节。

来自市中区城管、公安分局等多个执法部门的执法人员从元宵节当天下午四点半便开始在广场集合,从六点半开始正式进入监管状态。在今年元宵节,广场上再难见到有人拿着孔明灯叫卖。执法人员如果看到有人销售或准备放飞孔明灯时会及时制止,并予以没收。但记者调查发现,当晚在广场西侧的夜市上,有摊主偷着卖孔明灯。他们将孔明灯藏在桌子后面,当有人路过时,便小声询问买不买孔明灯。路过的市民多数表示说今年不让放灯,也不会去买。

在当天晚上七点半左右,执法人员在广场西侧发现一只孔明灯挂在树上,灯内的蜡烛还在燃烧着,火苗飘忽不定。执法人员当即用携带的长竿将蜡烛勾到地上并扑灭,终于避免了一场火灾的发生。百余名执法人员在广场的各个角落巡逻,遇到像这种挂在树上或是落在草坪上的“漏网之鱼”便会及时扑灭。执法人员告诉记者,他们从下午四点半开始执勤,一直没有顾上吃晚饭。他们将一直监管到晚上十一点半,全力控制市民放飞孔明灯。

在各部门的管理下,今年元宵节乱放孔明灯的现象相比以往有很大改善,天空中很少再能看到有被放飞的孔明灯。此外,在当晚,光明路广场路段的交通状况在交警们的维持下,也比以往几年有了很大程度的改善。当晚正如执法人员们期望的那样,广场及周围市民们过了一个安全平稳的元宵夜。